

## 市委常委会召开会议

# 深入学习贯彻习近平总书记关于发展战略和规划的重要论述

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

6月24日,市委常委会召开会议,学习习近平总书记《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》重要文章,研究我市贯彻落实工作;听取当前经济运行形势汇报,研究部署下一步工作;审议《太原市人民政府2025年度重大行政决策事项目录》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,习近平总书记关于发展战略和规划的重要论述,为新征程上更好发挥五年规划引领作用、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴指明了前进方向、注入了强大动力。今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋篇布局之年。要全力冲刺,确保“十四五”圆满收官。以高度的责任感使命感,聚精会神抓好高质量发展,认真对照省委、省政府要求和我市各项目标任务,奋勇争先、狠抓落实,高质量完成“十四五”规划目标任务。要精心谋划,绘就“十五五”发展蓝图。立足太原实际,着眼长远未来,坚持全面规划与突出重点相协调,充分吸收社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验,编制一份科学可行、务实管用的高质量规划。要久久为功,不断开创太原高质量发展新局面。聚焦建设国家区域中心城市部署及资源型经济转型重任,更好发挥规划的战略导向作用,推动太原发展行稳致远。

会议强调,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平经济思想,全面贯彻落实党中央及省委决策部署,牢牢把握经济工作主动权,充分认识发展中的积极因素和有利方面,坚定信心、攻坚克难,强化经济运行调度,深化包联帮扶和入企服务,找准发力点

靶向攻坚,充分调动一切积极因素、采取一切管用举措,既全力挖潜、稳住存量,又拓展空间、做大增量,积极培育发展新赛道,以最大努力争取最好结果。

会议强调,全市各级政府要坚持科学决策、民主决策、依法决策,将公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定等程序依法落到实处,进一步完善重大行政决策实施情况跟踪反馈和决策后评估制度,切实提高决策质量和效率。

会议还研究了其他事项。

## 萱草盛开 待您欣赏

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)在这个充满生机的季节,双塔公园、南海子公园、和平公园、古城公园、龙潭公园内的萱草正热情盛放。萱草不仅花朵饱满、色彩艳丽,还承载着深厚的文化和情感内涵,被誉为“母亲花”“忘忧草”。

双塔公园里大花萱草已经盛开,游客沿着跑道漫步,随处可见萱草纤长的翠叶、粉红的花色,带给人们无尽的视觉享受;南海子公园的金娃娃萱草花也开得正好,暖黄色的花朵在微风中摇曳,散发着淡淡的清香,高高的花茎在风中摇摆,淡雅沉静、静谧柔美;还有和平公园、龙潭公园、古城公园内的多花萱草、折叶萱草、矮萱草等,金黄、橙黄、大红的花朵竞相绽放,连绵成片,美不胜收,与周遭亭台廊榭、小桥流水相辉映,有着“灿灿萱草花,罗生北堂下”的意境。

据了解,萱草是阿福花科、萱草属多年生宿根草本植物,花期集中在5月至7月。萱草在中国已有3000年的栽培史,在千年文化积淀



中承载了文人的情趣与理想,在文学的历史舞台中占据一席之地。如唐代白居易有“杜康能散闷,萱草解忘忧”的佳句,忘忧草的说法遂相沿成俗;孟郊的《游子》诗中写

道:“萱草生堂阶,游子行天涯。慈母倚堂门,不见萱草花。”久而久之,萱草被称之为“母亲花”。

萱草花开正当时,趁着花期快来公园里赏花吧!

西梁泉村:

## 串串葡萄 变身“金果果”

盛夏时节,清徐县马峪乡西梁泉村的葡萄架下,串串葡萄披上紫袍,饱满的果粒在阳光下闪烁着诱人光泽。剪刀“咔嚓”声此起彼伏,农户们笑盈盈地剪下成熟果实,丰收的喜悦在眉眼间肆意流淌。西梁泉村种有葡萄1000余亩,超九成村民以葡萄种植为主。得天独厚的自然条件,让这里的葡萄果粒饱满、色泽艳丽、香甜多汁,成为了村民们增收致富的“金果果”。

村民王俊宽是村里的葡萄种植大户。十几年前,他便开始尝试温室大棚种植技术,在全村率先引进早黑宝葡萄品种。2020年,他投资百万建起10余座温室大棚,如今种植总面积已达30亩。多年的种植经验,让王俊宽成为葡萄种植的行家里手,他常说:“种了这么多年葡萄,就盼着让更多人尝到清徐葡萄的甜。”

过去,葡萄销售渠道单一,村民们只能到县城摆摊售卖。近年来,西梁泉村“两委”积极探索,推出葡萄采摘活动,邀请游客走进田间地头,体验亲手采摘的乐趣,为葡萄销售开辟了新途径。每到葡萄成熟季,王俊宽的葡萄园里游客络绎不绝。“不仅有清徐周边的游客,朔州、阳泉等地的客户也慕名前来订购,不出家门,葡萄就能销售一空。”

不过,葡萄季节性强、不易储存的问题,始终像块大石头压在大家心头。随着电商直播兴起,以王俊宽为代表的种植户敏锐抓住这一机遇,开启了直播带货新渠道。镜头前,他们热情介绍葡萄的品质与种植过程,一颗颗葡萄通过网络,销往全国各地,让“清徐葡萄”声名远扬。

从摆摊售卖到采摘自销,再到电商远销,西梁泉村以葡萄为纽带,走出了一条规模化、多元化的发展道路。小小的葡萄,既甜了食客的舌尖,也甜了村民的生活,更让西梁泉村的未来,如同成熟的葡萄般,甜蜜又红火。

见习记者 孙佳敏

## 发放扶残助学金 点亮学子求学梦

本报讯(记者 于健)6月24日,市残联发布消息,杏花岭区残联已完成2025年扶残助学申报工作,为12名残疾大学生、6名困难残疾人家庭子女大学生发放助学金8.4万元。此举不仅托起了学子们的求学梦,更让残疾人家庭感受到党和政府的关怀。

据介绍,扶残助学(大学生)圆梦工程已连续3年被纳入省政府民生实事,是我省完善残疾人社会保

障制度和关爱服务体系的具体措施。针对就读全日制高等院校的残疾大学生和困难残疾人家庭子女大学生,按照专科生每人每年4000元、本科生5000元、硕士研究生6000元的标准实施助学救助。

杏花岭区残联坚持靠前服务、精准摸排、应救尽救工作原则,高标准落实扶残助学(大学生)圆梦工程,助力残疾大学生无忧上大学。残联工作人员深入残疾人家庭

进行摸底,将助学政策宣传到每一个残疾人家庭。同时,工作人员认真比对数据信息,确保资助对象精准。此外,工作人员主动向救助对象告知申报助学金所需的残疾人证、户籍证明、学籍材料等资料清单,以及相关表格填写规范与注意事项。针对异地求学或行动不便的残疾大学生,还联合社区工作人员开展入户服务,现场收集申报材料,切实解决特殊群体的办事难题。